



## ДОСТИГНАХМЕ ДАЛЕЧНИ КЪТЧЕТА

**Борислав ЙОРДАНОВ**

Учудих се, когато преди няколко месеца ми се обади един адвентист - българин, замислен за чужбина. Не знам по какви пътища наши-

ят вестник беше стигнал до него, но той беше много впечатлен и искаше да го получава. Интересно е, че гържавата ми беше неизвестна и дори не съм я запомнил.

Но всъщност няма какво да се чува, защото и преди това имаше няколко подобни случая.

Борислав Йорданов, директор на издателство „Нов живот“

## ЗНАМЕТО НА ЕДНО ОБЩЕСТВО

**Петя НАКОВА**



Наскоро прекарах една събота в адвентна църква в друг град. Гледах коковете и дългите поли, слушах песните - успокояваща патриархална атмосфера. А в моята църква сме се обновили, казаха си. Вече пеем доста по-живо, печатаме си програмки за службите и прожектираме с видеокамера. Различни сме, съвременни. Но всъщност как зависи личният ми духовен живот от това?

Продължих да мисля - това ли е обновлението, от което се нуждае църквата всъщност? И за какво говори този дух на сравнение между църквите и моята теология на индивидуално спасение?

Божия отговор намерих в Посланието към ефесяните. Там няма Евангелие за отделната личност, а спасение за новото общество на Бога - църквата като цяло. Вкоренена и основана „в Него“, обновена в Духа на мир и благодат, тя проявява някои външни белези за това: нови отношения на чистота, взаимна грижа и прощателност вършени на нещата „заедно с всички светии“ - натрупване на познание, израстване, служене чрез дарбите. Така църквата изявява Божията мъдрост дори пред небесните същества. Но с какво тук може да допринесе един църковен вестник? Може би общото ни печатно издание е материален израз на факта, че в духовната сфера сме заедно. Независимо малък или цветен, в ръцете на поредния редактор нашият вестник отразява събитията в църквата в България и по света, следи развитието на инициативите, тенденциите в теологичната мисъл, носи духовен кураж. И чрез читателите си осмисля съществуването си. На нашата растяща и многолика общност дава чувството за принадлежност, напомня за цялото, помага да сме „добри настойници на многообразната Божия благодат“. Призовани сме да се вграждаме, за да „растем за свят храм на Господа“, затова имаме нужда да прочетем нещо за хората до нас. Защото Бог може да направи несравнимо повече, отколкото молим или мислим.

Петя Накова е главен редактор от 1999 г.

## НАЙ-ГЛАВНИЯТ РЕДАКТОР НА ВЕСТНИКА

**Людмила МЛАДЕНОВА**



През изминалите три години все по-ясно виждах, че материалите, които попадаха в „Християнска мисъл“, не бяха плод на случайни хрумвания. Бог лично упражняваше контрол както над подборите им, така и над осъществяването на онези, които ние трябваше сами да изготвяме. Влияше на умовете, на мислите ни.

Веднъж трябваше да оформям интервю, което бях взела от видинския колпортьор Ростислав Магеров. Материалът беше дълъг и стана ясно, че се налагаше да излезе в два поредни броя. Но дори за тези цели беше необходимо значително да се съкрати. Тъй като целият брой в него бе ценно, не биваше да отпадат цели пасажки. Трябваше да се процедира по трудния начин - да се махат отделни думи, където беше възможно. И започнах. След часове усилена работа и молитва, когато целият материал намалел достатъчно, си казах: „Режа!...“ И го „срязвах“ точно през средата, изтръпнала, защото не знаех какво щеше да стане с текста в смислово отношение. Тогава видях, че точно на това място логически свършваше първата, биографична част, и започваше разказът за колпортьорската работа на Ростислав! Видях, че Бог беше ръководил тази сложна и бавна „операция“ през цялото време и че Той беше срязал крайния продукт на две равни части, които се оказаха преобладаващо завършени като смисъл.

Забелязвам съм и обратното - как материалите, които се публикуваха, навлизаха в най-личните сфери на духовната ми опитност. Затова развих нагласата да ги очаквам като читател, не като редактор.

Понякога не разбирах защо Петя бабеше отпечатването на някои статии. И впоследствие виждах, че когато накрая вземаше решение да ги пусне, в тези моменти възникваха неочаквани обстоятелства, които правеха появата им по-подходяща от всякога.

Във всичко видях, че Бог присъства в живота на „Християнска мисъл“, че Той съществува по Негова воля и че е лично ръководен от Него. Разбрах, не само защото така би следвало да се очаква на теория; разбрах от преките си наблюдения: Бог е истинският, „най-главният редактор“ на вестника - и работата се съля с личния ми духовен живот. Затова мога да кажа с псалмиста: „Чудесни са Твоите свидетелства; затова душата ми ги пази“ (Пс. 119:129).

Людмила Младенова, редактор от 2003 г.

## ПРЕЗ ИЗМИНАЛАТА ГОДИНА

### КАКВО ДА ОЧАКВАМЕ ОТ НОВИЯ ПАПА



Новини и коментари около смъртта на папа Йоан Павел II и наследника му. Анализи - с тях още никой не бърза.

### ОБЕДИТЕ ЗА БЕДНИ МЕ ПРОМЕНИХА

Това сподели пастор Трифон Трифонов за организираните в църква Плевен обеда за бедни.

### ОБРАЗОВАНИЕТО НИ УЧИ ДА МИСЛИМ САМИ

**Венцислав Панайотов**

„Коя организация си позволява да няма система за подготовка на кадри? И в Библията няма еквивалент на това“ - каза богословът, завършил във Фриденсау, по повод откриването на теологичния колеж на църквата. И довери на читателите ни как се е решил да му стане директор.



### БЕЗ СРЕЩАТА С РАЗЛИЧНИТЕ ЩЯХ ДА СЪМ ОГРАБЕНА

Майка посреща страха си - наистина ли детето й е болно? Следват години на неимоверен труд с логопеди, психотерапевти, учители. Идва момент на отчаяние и упреци към Бога. Сега изтрадалата победителка иска да предаде опита си.



### НЕГОВИЯТ ОБРАЗ, ГЪРЦИЯ И СМОЛЯН

**Д-р Гергана Гешанова**

Успешните здравни изложения станаха повод за размисли върху единството на църквата.



### КАК ПОЛИЦАЙ СТАВА АДВЕНТИСТ

**Вениамин Тончев**

Подполковник Николай Кунев, началник РУ на МВР в Пловдив, успешно съчетава служебните задължения и вярата си.



### ИЗНЕВЯРАТА

Анатомия на прелюбодейството, 8 мита за изневярата, предупредителни сигнали - за вас, читателите, събрахме мнението и изследванията на различни специалисти. Оказва се, че никой не е застрахован!



### ТИРАНОЗАВЪР РЕКС СРЕЩУ ЕВОЛЮЦИОНИСТИТЕ

Учените откриха бедрена кост от тирозавър рекс с добре запазени меки тъкани и кръвоносни съдове. Според научното схващане не е възможно меки тъкани да се запазят 70 милиона години. След първоначалния бум еволюционистите не пожелаха да перагледат мнението си. Въпрос на доказателства ли е всичко това?



### ВЪЗПИТАНИЕ

В броевете редовно има материали по темата от наши и чужди автори, от Елън Уайт, тестове от Нанси Ван Пелт.



sdabg.net

Всичко за всеки в Адвентната българска мрежа!

- Новини от страната и света
- Утринен етих
- Адвентно радио - Пловдив
- Аудио материали
- Библия с 19 превода
- Обяви
- Детски къл
- Полесни връзки
- Съботно училище
- в. Християнска мисъл
- Текстови материали
- Видео материали
- Книги
- Форум, отговори на въпроси
- Електронен магазин
- Справочна информация

www.sdabg.net - посещавайте го, споделете го с приятелите!

www.bibleiskurs.org

Препоръчайте този адрес на приятели!

На всички, които обучат свободата в Интернет предлагаме:

БИБЛЕЙСКО УЧИЛИЩЕ ONLINE

- лекции върху „Основните учения на Библията“
- радиопрограми на „Гласът на надяждата“
- интересни книги на издателство „Нов живот“

Очакваме ви на адрес: www.bibleiskurs.org

ПИЛОТЪТ

В една пуста улица на най-престъпния квартал в Лима, столицата на Перу, Дейвид Гейтс е нападнат от въоръжени бандити. Неговият бус е натоварен с компютърна техника на стойност 70000 \$ и престъпниците искат да я присвоят на всяка цена. Сякаш отникъде се появява странна личност, която - много чудно - знае всяка подробност около застрашаващата живота на

Дейвид ситуация и с голи ръце тласка тежко натоварената кола нагоре по хълма, докато бандитите застиват като парализирани. И това не е първият път, когато ангел идва на помощ на младия пилот. Нито пък последният.

Приключенията на Дейвид Гейтс - пилот, медицински работник, компютърен специалист - доказват, че няма по-възбуждащо място на земята от това, на което си полезен на хората. Независимо дали е похитен и хвърлен в мексикански затвор, дали е кацнал със самолета си на далечна писта в сърцето на джунглата, или току-що е избегнал засадата и сигурната смърт в тесните улички на Лима, Перу; дали лети с болни в критично състояние над гвианските гори, или се бори с отровни змии, Дейвид, а също и съпругата му Беки, преживяват чудо след чудо.

Вълнуващата книга на Ейлийн Ленстри дава възможност на читателя да участва във високото призвание на Дейвид Гейтс. Това е една вълнуваща адреналина, искрена и от време на време „поръсена“ с хумор история за наш съвременник християнин.